

# Debreceni független Újság

politikai napilap

## Bethlen István nagy költségvetési beszédben gazdasági szabadságot követelt szolidaritással

**A volt miniszterelnök a diktatura ellen — A zsidókérdést gyűlölködéssel nem lehet megoldani — Elérkezett az utolsó perc, hogy valamit tegyünk az erdélyi magyarságért — A debreceni nyilasképviselő derűs beszéde**

Budapest, május 11. A képviselőház mai ülésén gróf Bethlen István mondott hatalmas beszédet a költségvetési vitában.

Gróf Bethlen István rámutatott arra, hogy a költségvetés nyugdíjterhei a trianoni béke óta 30—0 százalékkal emelkedtek.

**Ma 256 millió a nyugdíjterhek évenként s ez nincs arányban az ország teherbíró képességével.**

Anélkül, hogy a ma szolgáló tisztviselők, vagy a mai nyugdíjasok helyzetét érintenék, új nyugdíjtörvényt kellene csinálni, amely a jövőben szolgálatbalépők helyzetét úgy szabályozná, hogy a munkások, kisemberek, altisztek és hasonló kategóriák nyugdíjbiztosítását a Társadalombiztosító végezze, a tisztviselőkre pedig szigorúbb szabályokat léptetne életbe. A magyar költségvetés egyensúlya a trianoni nyugdíjasok, rokkantak kihalása folytán bekövetkező nyugdíjterhecsökkentéstől, a külföldi hitelezőktől való kiegyezésről és a közigazgatás eelszerű racionalizálásától függ. Egyszerűsíteni kellene már most is a számvetőségeket, lenyírni az írásbeliség túltengéseit, hiszen

**ma egy akta elintézéséhez 8—10 tisztviselő is kell.**

A nemzet vállaira nehezédő adóteher túlzott. Tűrhetetlen a mezőgazdaság, házbirtok és kisipar megadóztatása, túlzottak a forgalmi és az 1931-ben életbeléptetett krízisadók. Ezek a közalkalmazottak fizetéséből levont összeggel együtt 170 millióra rugnak.

**Elkerülhetetlen az adóreform**

— kéri a pénzügyminisztert, hogy a túlzott adók csökkentése, az egyenlőtlenség megszüntetése és különösen az adóknak a fogyasztókra való áthárítása (nagyipar!) s az adózás alól való kibúvás szempontjából tanulmányozza behatóan a kérdést. Az adócsökkentések révén előálló bevételi hiányt

**a monopóliumok kiterjesztésével lehetne pótolni.**

A hadseregről szólva méltánytalanul tartja a trianoni szerződés egyenlőtlenségi pontját. Ismeri ennek a kérdésnek külpolitikai vonatkozásait, nekünk azonban nem jögra, hanem hadseregre van szükségünk. (Viharos helyeslés.)

Kérem a honvédelmi, valamint a pénzügyminiszter urat, hogy

**minden felesleges krajcárt erre a célra fordítsanak,**

mert a mai európai helyzetben ez a kérdés a nemzet jövőjének és létének kérdése.

Ezután a gazdasági intervencionizmus ellen beszélt. Van egy krízisintervenció, amelyet mentől gyorsabban le kell építeni. Mi beleltük magunkat egy kötött gazdasági rendszerbe és nem vesszük észre, hogy

**ebben a rendszerben vegetálni lehet, de a széles néprétegeket erősíteni, fejleszteni, tökélséhiányunk folytán nem leszünk**

### Ebben az országban nincs szükség diktatúrára

A kommunizmus után a nemzet nem a diktatúrát választotta, hanem

**a demokratikus rendszerhez való visszatérést.**

Tízennyole év alatt bebizonyítottuk, hogy ebben az országban nincs szükség diktatúrára. Alkotmányunkkal úrrá tudunk lenni minden diktatórikus mozgalom felett. Ezért elítélek minden diktatórikus törekvést. Nálunk Csoeós bácsi balkezének kisujjával rendőri úton vet véget minden diktatórikus törekvésnek. Az előző kormányal szemben ellenzéken voltam, mert működésében diktatórikus törekvést láttam. De

**eldől a világnézeti harc, nemcsak a nemzeti keresztény irányzat, hanem a magyar alkotmány és demokratikus fejlődés javára is.**

Nehézséget okoz egy probléma s ez a zsidókérdés, amelyről nyíltan és őszintén akarok beszélni. Egyet értek a miniszterelnök úr szegedi beszédével, amely szerint van zsidókérdés. Mindannyian meg vagyunk győződve, hogy

**a törvény előtti egyenlőségre a nemzet érdekében abszolút szükség van,**

de ha nincs zsidókérdés, akkor szociális kérdés sem volna, hiszen a törvény a gazdasági szabadságot és egyenlőséget építi, mint a törvény előtti egyenlőséget és

képesek.

Az intervenció nem küszöbölheti ki azt az alaptörvényt, hogy mindenki maga felelős gazdasági hibáiért. A gazdasági liberalizmus, a gazdasági szabadság rendszerét enyhíteni kell a szolidaritás gondolatával, mert a gazdasági élet rossz működése folytán szükségesé válik a gyengék védelme.

Középeurópa bajairól szólva — ezek okát abban jelöli meg, hogy szétlárabolódtak a piacok és Európa különböző világnézeti irányai jelentkeznek a belpolitikában. Világkonferencia előtt állunk, melyben Anglia és Amerika fogják vinni a vezetőserepet.

mégis vannak szociális kérdések.

Amikor bankokráciáról, monopolkapitalizmusról, kartelluzsoráról, liberálizmusról, bolsevizmusról van szó, akkor tulajdonképpen emögött a zsidókérdés áll, egy

**harcias és gyűlölködő antiszemizmizmus,**

amely a maga részéről lehet kitűnő jelszó, amely bizonyos vágyak ébresztésére lehet alkalmas egyes néprétegek körében, jelszó szociális és politikai követelések felállítására, de

**a gyűlölködésnek ebben az atmoszférájában ezt a kérdést megoldani sohasem fogjuk, mert a gyűlölet építésre soha sem alkalmas.**

Ha van zsidókérdés, mint ahogy

### Halálos veszedelem a kisebbség helyzete Erdélyben

— A kormány külpolitikájával teljesen egyetértek. Ellene vagyok azoknak, akik orientálódni szeretnének amaz irány felé, ahonnan az állítólagos német veszedelem ellen segítséget remélnék. A belügyminiszter urat külön figyelmeztetem, hogy a kormány legelső kötelessége:

**kemény kézzel járni el az esetleges külföldellenes izgatások ellen, mert tönkretelheti az országot az a hiedelem, hogy ide-**

van, akkor a kormánynak kötelessége errenezve józan, okos, körültekintő, a jogegyenlőséget nem sértő programot felállítani.

— Az utolsó hatvan-hetven esztendőben meglehetősen nagyarányú bevándorlás történt Galiciából és más országokból. Ezek a bevándorlók gazdasági leleményességükkel, ügyességükkel és képességeikkel meghaladják a magyar faj és sok más faj gazdasági képességeit. Ezen a gazdasági szuperioritáson nem lehet csodálkozni, ötezer éves kultúráról van szó. Ezek a tömegek sok mindent létesítettek Magyarországon, új ipart, új kereskedelmet, amelyek ennek az országnak javára váltak. A zsidók ügyességükkel fokozatosan kiszorították a földnél nagyobb jövedelmet nyújtó foglalkozási ágakból a keresztény társadalmat.

— Amikor a zsidó bekerül az életbe, háttamögött áll a vagyon, az összeköttetés, a tapasztalat, míg a keresztény ismeretlen területre lép üzletnyitáskor. Ez idézte elő a keresztény társadalomnak azt az érzését, hogy jövője bizonytalan. Amíg a zsidóság nagy vagyont gyűjtött, a keresztény társadalom elszegényedett.

— Az ügynek nem használ az, aki kertel, de

**nem segít a helyzeten sem a gyűlölet fokozása, sem a hitleri elvek érvényesítése.**

Eltelkintve attól, hogy a magyar nép méltósága, jogérzete rövidesen szembe fordulna az ilyen eszközökkel, megengedhetetlen egy kilencmilliós nemzet számára az, amit egy hetvenmilliós nép is alig tehet meg. Az első pillanatokban elveszíténénk a világ rokonszenvét s világbojkottnak tennénk ki magunkat és összeropponnánk a világbojkott alatt. Ugyanezt az eszközt alkalmaznák a kisebbségek ellen. Megakadna az egész belső gazdasági élet, ha a zsidóságot elvonjuk belőle. Ezért kérem a kormányt, dolgozza ki fokozatosan azt az okos programot, mely a keresztény társadalom a pozícióik fokozatos visszaszerzésére vezet, ami nélkül a felekezeti béke elképzelhetetlen. Viszont kérem a kormányt, tegye lehetetlenné a magyar néphez méltatlan antiszemita izgatásokat.

**genek szólnak bele a mi politikánkba.**

Mindez azonban csak fantazmagória, amelyet hozzá nem értők dobáltak a magyar közvéleménybe.

Ellenben fojtogató valóság a szomszéd országok politikája, amely minden magyar törekvest lehetetlenné akar tenni.

**Erdélyben halálos veszedelem a kisebbség helyzete. Elérkezett az utolsó perc, hogy valamit tegyünk.**

Az erdélyi magyarság helyzete tőrhetetlen. Vagy meg kell értetnünk magunkat szomszédainkkal, elsősorban Romániával, vagy a nemzet teljes erejével olyan nemzetközi akciót kell indítanunk, amely Erdély pusztuló magyarságát megmentheti. Szeretném ezen a helyen felbreszteni az alvó magyar lelkiismeretet, szeretném erről a helyről felhívni a világ közvéleményét az éjszakított területek magyar lakosságának pusztulására és remélem, hogy ez sikerül is. A költségvetést elfogadom. (Nagy taps és éljenzés.)

Némethy Vilmos a honvédelmi célok jobb dotálását sürgeti, majd a titkos választójog fontosságáról beszél. Elsősorban a magyarság hibás, hogy a zsidóság ilyen mértékben fejlődött. Ezen a téren csak lassú haladással lehet eredményt elérni, de semmiesetre sem ilyen lassú haladással. A nemzeti jövedelem fele az öt százalékot kitevő zsidóságé. Nem fogadja el a költségvetést.

Bánsághy György az ifjúság problémáiról beszél.

Tobler János aggodalommal látja, hogy az ifjúság egy része jelszavak után megy.

Létay Ernő több egészségügyi intézmény felállítását kívánta.

## Derü a nyilasvezér körül

Ifjabb Balogh István nemzeti szocialista képviselő következett ezután. Beszédének legnagyobb része állandó derűtségbe fulladt. Többek között ezt mondotta:

— A magyar nemzeti szocializmus már nemcsak a mennyiségre törekszik, hanem a minőségre.

Rassay Károly: Minőség és márkázás.

Horváth Zoltán többször közbeszól, mire

Kornis Gyula alelnök figyelmezteti:

Ne méltóztassék a szónok nehez helyzetét közbeszólásokkal fokozni.

Plósz István felhívja a munkaadókat, hogy emberi megélhetéshez elegendő munkabéreket adjanak.

Csór Lajos létminimumot sürgetett minden foglalkozási ágban.

Huszovszky Lajos után Széchenyi György gróf szüksegesnek tartja, hogy a telepítés kérdéseivel intenzívebben foglalkozzanak.

Jenes András a belügyminiszfertől a vidék egészségügyi ellátásának javítását kérte. Kérte a lisztforgalmi adó mérséklését.

Drobný Lajos hangoztatta, hogy a parlamentarizmusnak a magyar életben jövője van. Ki kell elégíteni a nép elégedetlenségét és

meg kell adni a titkos választójogot.

Vitéz Somogyvári Gyula a falu kérdéseiről beszélt.

Rupert Rezső az adórendszert bírálta.

Antiszociális és erkölestelen a fogyasztási adó.

Biztosítani kellene a költségvetés realitását és csak annyi bevételt szabadna előirányozni, amennyire feltétlenül szükség van. Határozati javaslatot nyújtott be, hogy a

**VIGSZINHÁZ**

Ma 5-7-9 órákor Szenes Béla vigjátéka  
**Végállomás**

Paul Hörbiger - Hans Moser a főszereplők

Kormány ez év július elsejétől kezdve szüntesse be a 33-as bizottság által való kormányzást. A gazdasági megkötöttségeket fokozatosan meg kell szüntetni. A vízum eltörlését, a kényszernyugdíjazási törvény megszüntetését és az özszeferhetetlenségi törvény mielőbbi megvalósítását sürgette. A

titkos választójogot minél előbb be kell vezetni. Hangoztatta, hogy nincs szükség a felsőházra.

Végül a magyar kisebbségek védelméről beszélt. A költségvetést nem fogadta el.

Ezzel az ülés háromnegyed 7 előtt véget ért.

## Uj vezetőt kapott a debreceni államvasuti üzletvezetőség

A MÁV debreceni üzletvezetőségének igazgatója, dr. Ujhelyi Sándor tudvaleg betegesen jelentett és már el is költözött Debrecenből. Helyére a MÁV igazgatósága kirendelte Koron Ervint,

a budapesti üzletvezetőség igazgatóhelyettesét. Koron helyettes Vargha Lászlót, a debreceni helyettes üzletigazgatót rendelték Budapestre.

## Eckhardt Tibor szerdán beszél a költségvetési vitában

Budapest, május 12. A képviselőház holnap befejezi a költségvetés általános vitáját, tekintettel arra, hogy letelt a házszabályokban az általános vitára engedélyezett idő. Az utolsó nap szónokai Mocsáry Dániel, Eckhardt Tibor, Rajniss Ferenc, Gratz Gusztáv, Korniss Gyula, Propper Sándor, Mezei Lajos, Bély Béla és esetleg még Mándi Sándor és Szentpály László lesznek. Utána valószínűleg Darányi Kálmán miniszter

elnök válaszol az általános vita során elhangzott beszédekre. A miniszterelnök közel egy óras beszédet fog mondani, amely után szavazásra kerül a sor, majd áttérnek az interpellációk meghallgatására. Amennyiben a miniszterelnök a szerdai ülésen szólal fel, — csütörtökön az igazságügyi tárcával megkezdik a költségvetés részletes vitáját.

## Kivégezték a bécsi diplomatalány két gyilkosát

Bécs, május 11. A wienernerstadt-i rögtönítélő bíróság két napi tárgyalás után kedden délután hozta meg ítéletét annak a három suhancnak ügyében, akik április 24-én az országúton feltartóztatták Wiengreen Ingridnak, a paraguayi követ leányának gépkocsiját és a leányt meggyilkolták. A bíróság Schöbl Herbert 21 éves és Fleck Frigyes 21 éves suhancokat rablógyilkosság miatt kötél általi

halálra ítélte. Steyskal Vilmos 19 éves segédmunkást, akit fiatal korra miatt halálbüntetéssel sújtani nem lehetett, 16 évi súlyos börtönrre ítélte, negyedévenként egy napi koplalással és sötét zárkával súlyosbítva.

Bécs, május 11. Schöbl Herbert és Fleck Frigyes rablógyilkosokon a halálos ítéletet ma este 20 óra 40 perckor végrehajtották.

## Tizenhat előállítottja van a nyilas-turista verekedésnek

Budapest, május 12. A főkapitányság politikai osztályán kedd délig folyt a vizsgálat, hogy pontosan megállapítsák, mi történt vasárnap délután a Farkasrét mögött a Frankhegy oldalában, ahol mint jelentették,

nyilaskeresztes fiatal emberek és a Természetbarátok Turista Egyesületének tagjai összeverekedtek.

Dr. Hetényi Imre főkapitányhelyettes, a politikai osztály főnöke utasítására a detektívek kedre virradó éjszaka be-kísérték a főkapitányságra mindazokat, akik — a nyomozás adatai szerint — a verekedésben részt vettek. Kedden egész délelőtt folytak a kihallgatások a politikai osztályon.

A két csoport kétféleképpen adta elő az eseményeket.

A turisták azt mondták, hogy hetek óta folyik ellenük izgatás. A nyilaskeresztesek plakátokkal és röpiratokkal, megjegyzésekkel sértegették őket. Ezért verekedtek össze vasárnap délután. A nyilaskeresztesek éppen ellenkezően mondták el a történeteket. Szerintük egy nyilaskeresztes fiatal embert több szociáldemokrata turista megtámadott és ők beleavatkoztak a harcba, mert a túlerőtől meg akarták védeni a társukat.

A kihallgatások befejezése után Heté-

nyi Imre főkapitányhelyettes úgy döntött, hogy

a 16 előállítottat át kell kísérni a főkapitányság bűnügyi osztályára, ott döntsének majd a sorsukról.

A tizenhat előállított a következők: Metzger József gazdálkodó, Metzger István János gazdálkodó, akiken nyolc napon belül gyógyuló sérüléseket találtak a rendőrorvosok, Székessy István magántisztviselő, Schmidt Alajos vas-estergályossegéd, Oroszi József lakatossegéd, Takács József földműves, Banorák József cukrászsegéd, ifjabb Nagy Miklós tanuló, Moravcsik József könyvkereskedősegéd.

Ez a kilenc fiatal ember nyilaskeresztes.

Az előállított szociáldemokrata turisták kurz Hugó szücsmester, Kurz Ferenc magántisztviselő, Nadas Miklós kereskedősegéd, Seres Ferenc ügynök, Balázi József kifizető és Stern József szücssegéd. A tizenhatodik Rendek András kifizető, aki ellen kommunista büncselekmények miatt eljárás indult és jelenleg is

rendőri felügyelet alatt áll.

A főkapitányság bűnügyi osztályán dr. Bozsay Gyula rendőrtanácsos és dr. Mező Elek rendőrtanácsos kezdte meg a vizsgálatot.

## Románia erődítéseket épít

Bukarest, május 11. Tatarescu miniszterelnök hosszabb kihallgatáson volt a királynál, amely után a kormány tagjai minisztertanácsot tartottak. A minisztertanácsban Tatarescu erődítési terveket ismertetett. A minisztertanács a terveket jóváhagyta és többek között elhatározta, hogy a katonai szolgálatot megelőző kiképzés alatt álló ifjúságot munkaszolgálat keretében belevonja az erődítési munkálatok elvégzésébe.

## Ujból jelentkezett Kecskésné

A titokzatos Kecskésné újból jelentkezett. Volt gazdája, Kutasi levelet kapott Debrecenből, amelyben Kecskésné a következőket írja: »Itt vagyok Debrecenben, de a lakásomat nem árulom el Magyar.«

A levél aláírása azt mutatja, hogy a levelet valóban Kecskésné írta, mert Kutasiék öt Magyarnek becézték. A levelet a pályaudvari postaládába dobta be Kecskésné és így valószínű, hogy a rejtélyes asszony nem tartózkodik Debrecenben, hanem csak átutazóban járt a városban és hogy tartózkodási helyét leplezte, az állomáson adta fel a levelet.

A rendőrség a rejtélyes asszony holtilének felderítésére tovább folytatja a nyomozást.

NINCS TÖBBÉ MRS. SIMPSON, CSAK

MRS. WALLY WARFIELD

Páris, május 11. A windsori herceg menyasszonya hétfő óta nem viseli a Simpson-nevet. A Candé-kastélyba hétfőn hivatalos értesítés érkezett arról, hogy a válás megtörtént és a kastélyban kijelentették, hogy a herceg menyasszonya hétfőtől kezdődően már nem használja a Simpson-nevet, hanem a Mrs. Wally Warfield nevet. A herceg, mint a kastélyban közölték, valószínűleg a jövő hét elején közli majd a házasságkötés végleges időpontját.

TÖRBSZAZ HOLTTESTET VETETT PARTRA EGY KINAI FOLYÓ

Tiencin, május 11. A Peiho folyó medréből az utóbbi napokban borzalmas leletek kerültek elő. Néhány napon belül többszáz holttestet halásztak ki a folyó vizéből. A szörnyű leletek annál is nagyobb feltűnést keltenek, mert két évvel ezelőtt szintén május hó elején a folyó vizéből sok hullát halásztak ki. A nyomozás megindult s az a feltevés alakult ki, hogy a halottak vagy egy tömeges gyilkosság áldozatai, vagy pedig olyan emberek, akiket a folyó felső folyásánál élő falusi lakosság a vízbefojtott, mert nem tudták őket leszoktatni a kábítószerrel elvezetéről. A titokzatos eset felderítésére ötezer dollár jutalmat tűztek ki.

HIRDETMEYNY.

Értesítem a közönséget, hogy a Püspökladány—beregszázi (hajdúsámsoni) állami útnak a tűzéraktanyától a vámsorompóig terjedő szakaszán az útépítési munka megkezdődött s a cca 40 napig fog tartani. Ez alatt az idő alatt a forgalom az út mellett levő földesúton bonyolítandó le.

Debrecen 1937 május hó 10.

Polgármester.

**nia  
et épít**

11. Tatarsen zabb kihallga-  
ál, amely után  
minisztertaná-  
minisztertaná-  
dítési terveket  
isztertanács a  
és többek kö-  
y a katonai  
őző kiképzés  
munkaszolgá-  
nja az erődíté-  
zésébe.

**tkezett  
sné**

é újból jelent-  
tási levelet ka-  
ben Kecskésné  
t vagyok Deb-  
at nem árurom

utatja, hogy a  
sné írta, mert  
becézték. A le-  
taladába dobta  
lósínú, hogy  
n tartózkodik  
sak árutazóban  
y tartózkodási  
áson adta fel a

s asszony hol-  
bb folytatja a

**SIMPSON,**

**ARFIELD**

windsori her-  
fő óta nem  
L. A Candé-  
talos értesí-  
a válás  
lyban kije-  
roeg meny-  
dődően már  
mpson-nevet,  
Warfield ne-  
kastélyban  
a jövő hét  
zasságkötés

**TESTET  
TRA  
OLYÓ**

Peiho fo-  
napokban  
tek elő. Né-  
záz holttes-  
vizeből. A  
s nagyobb  
t két évvel  
ó elején a  
t halásztak  
ult s az a  
y a halot-  
gyilkosság  
yan embe-  
folyásánál  
ízbefojtott.  
szoktatni  
ól. A tí-  
re ötezer  
i.

**10.**

gy a Püs-  
(hajdúsám-  
laktanyától  
akaszán az  
ött s a cea  
att az idő  
mellett levő

**Impozáns részvét mellett  
temették el Posch Dezsőt**

Eltemették... Posch Dezső lelke el-  
szállt a magasságok felé, testét a föld  
mélye fogadta magába. Elköltözött tö-  
lünk jóságos arca, szelíd tekintete, ne-  
mes alakja. Elhagyott bennünket egy  
lélek, amelyik velünk volt mindig, jó-  
ban, rosszban, vigasztalón és szeretőn  
és tele hittel és biztatással. Hit a leg-  
szébb emberi eszményekben, a jóság-  
ban, a megértésben, az igazságban és  
bizott abban, hogy fenkölt eszményeit  
egyszer minden szív befogadja. Hit az  
emberben, az emberekben, mert sze-  
rette őket, megértette őket és testvére  
volt mindenkinek, testvére a krisztusi  
szent tanítások szerint. Ő volt az evan-  
géliumi tanítások embere, akinek lel-  
ket a jóság és szeretet virága koszorú-  
zta.

Posch Dezső, ez a nagy, tiszta ember  
nincs többé. A lelke elszállt s a teste  
eltemetett, de mi még sem válnak  
meg tőle, mi mindig látni fogjuk őt,  
hallani fogjuk halk, melegséngyű szavát,  
a szelleme itt van velünk és tanításai-  
nak aranyos sugara mindig világítani  
fogja a mi lelkünket is...

Kedden délután fél 5 órakor temet-  
ték el a magyar újságírás nagy halott-  
ját, a debreceni újságírói társadalom  
kiemelkedő alakját, Posch Dezsőt. Deb-  
recen város társadalma méltó végtsz-  
lességet adott annak az újságírónak,  
aki életében szinte azt az egyetlen célt  
látta maga előtt, hogy segítsen a rászor-  
ulókon, a nélkülözőkön és dolgozzék  
a városért.

A Köztemető díszravatalozójában ra-  
catalozták fel Posch Dezsőt. A koszo-  
rukkal borított katalalk melletti foglal-  
tak helyet az elhunyt hozzátartozói,  
mögöttük pedig és kívül a díszravata-  
lazon a gyászolók hatalmas serege. A  
gyászolók soraiiban Debrecen társadai-  
ni életének sok előkelősége jelent meg.  
Ott volt a debreceni újságírói kar tel-  
jes számban, dr. Kölcsey Sándor pol-  
gármester, dr. Balla Bertalan és dr. Ba-  
logh Sándor városi tanácsnokok, Ary  
Lajos főszámvévo, dr. Reke Gusztáv  
fűszí főügyész, Sipos Imre református  
lelkész, dr. Kardos Albert ny. főigaz-  
gató, dr. Várady Sándor orvoskéki ül-  
nök, dr. Sándy József vezérigazgató,  
dr. Markovits Ignác igazgató, Acker-  
mann Pál igazgató, dr. Nagy István tör-  
vényhatósági bizottsági tag, Varga End-  
re számvévo, Thury Leventé, dr.  
Stepper Károly polgármesteri titkár,  
vitéz Fehér István igazgató, — a  
megboldogult volt iskolatársait dr. Se-  
bestyén Lipót ügyvéd képviselte, a Cso-  
konai színház részéről Ihász Aladár és  
Thuróczy Gyula jelentek meg és a fel-  
soroltakon kívül is igen sok előkelőség  
jelent meg a hatalmas gyászoló gyüle-  
kezetben. Ott voltak számosan az egy-  
kori Hegedűs és Sándor Rt. tisztviselői  
és alkalmazottai, élükön Ihász Henrik  
volt kiadóhivatali főnökkel és Nagy  
Károly művezetővel, valamint a debre-  
ceni nyomdásztársadalom képviselői.

Pontosan fél 5 órakor felbűgött az  
orgona és dr. Szabó István római kato-  
likus lelkész végezte a gyászszertartást.  
Csernus Gáspár tanár gyászéneke után  
a koporsót ezután négylovas gyászshin-  
tón a sírhoz vitték, miközben az el-  
hunyt hozzátartozóinak elvonulásánál  
dr. Kardos Pál és dr. Sebők Emánuel  
tanárok vezetésével sorfalat állottak  
Posch Dezső árva maradt kislának,  
Viktornak osztálytársai.

A sírnál ima, utána gyászének kö-  
vetkezett, majd Thury Leventé főszer-  
kesztő, a Magyar Újságíró Egyesület  
debreceni osztlányának elnöke búcsúzott  
meghatóan Posch Dezsőtől.  
— A testi életben utóljára találko-  
zunk itt most, drága, jó Dezső bátyánk.  
— mondta Thury Leventé —, de tani-  
tásaid itt maradnak velünk, szellemed  
mindig közöttünk lesz. Te tanítottál  
bennünket arra, hogy az újságíró előtt  
három principium lebeg: az Isten, a  
haza és az emberszeretet szolgálata. —

Nem volt olyan szegény, olyan elesett,  
akinek nem állt volna mindig készen-  
segítségül a tollad. Még akkor is, ha a  
társadalom elítélt valakit, te abban az  
esetben is kerested és megtaláltad az  
embert. Arra tanítottál bennünket,  
hogy kötelességünk nemcsak a bírálat,  
de az is, hogy visszavezessük a társa-  
dalomba azt, aki az élet nagy harcában  
megtántorodott. Most, amikor utóljára  
vagyunk testi közelségben, könnyes  
szemmel mondjuk és valljuk azt, hogy  
a Te tanításaid, az Isten, a haza és az  
ember szeretete, mindig élő tanítások  
maradnak bennünk. A Te szellemedet  
mindig idézni fogja a debreceni újság-  
írók kara és így mindig itt leszel, örök-  
re itt leszel velünk, kedves, szeretett  
Dezső bátyánk...

**Ráomlott a hangár egy sportrepülőre**

Kedden hajnalban szerencsés  
baleset történt az epreskerti re-  
pülőtéren. Az egyik ideiglenesen  
felépített hangár összedőlt és a  
hangárban tartózkodó Pados  
Gyula 25 éves sportrepülő a hang-  
gár deszkadarabjai maguk alá  
temették. A nagy robajra pillana-  
tok alatt összefutottak a sport-

*Fürdőruháink  
olcsók, szépek, jók!*



**Benyáts** ÁRUHAZ

Thury Leventé szívemarkoló búcsú-  
szavai után a sírgödörbe eresztették a  
koszorúkkal borított koporsót s a nagy  
debreceni újságírók, Posch Dezsőt el-  
temették.

csolni, mert a gépkocsi oszlopok szinte  
szilárd tömeggé szorultak össze. A vil-  
lamos kocsik is csak lépésben halad-  
hatnak a nagy forgalmi torlódás miatt.  
Délután zárt gépkocsiban testőrök  
nőmény kíséretében átszállították a ko-  
ronázási ékszereket a westminsteri fő-  
templomba, ahol a Jeruzsálem kamrá-  
ban helyezték el. Alabardosok fogják  
őrzeni holnap reggelig, amidőn a főpap-  
ság a főoltárra helyezi a kincseket.

Délután 2 órakor foglalta el helyét  
a templom kapujával szemben a  
koronázási nézőközönség első két  
tagja,

a két idősebb Heyden Hunter nővérek,  
akik Newcastleből utaztak a koroná-  
zásra. Tábori székükre azzal az elhatá-  
rozással ültek le, hogy nem kelnek fel  
holnap délutánig, amíg a királyt és ki-  
ralynét koronával a fejükön távozni  
nem látják a templomból.

**Véletlenül fult a Hortobágy folyóba  
a gyengeelméjű ujjvárosi cipész**

Beszámoltunk már arról, hogy a Hor-  
tobágy folyóból Szűcs István halász-  
legény egy ismeretlen férfi hulláját  
emelte ki, a esendőri nyomozás meg-  
állapította, hogy

*a folyóban talált holttest Kis Sán-  
dor gyengeelméjű bajmájúvárosi  
cipésmesteré.*

Zsögöd Jenő dr. vizsgálóbíró a hely-  
szinre utazott megtartani a vizsgálatot,  
mert az a gyanu merült fel, hogy a  
gyengeelméjű ember büntény áldozata  
lett.

A vizsgálat során azonban kiderült,  
hogy a cipésmester nem lett sem bünté-  
ny áldozata, de nem követett el ön-  
gyilkosságot sem. Hozzá tartozóitól bú-  
csú nélkül távozott és tarisznyájában

elemzősiát is vitt magával, nyilván az-  
zal a szándékkal, hogy bevándorolja az  
országot. Az elmebajos cipésmester,  
amikor a Hortobágy folyóhoz ért, át  
akart jutni a folyó túlsó partjára. Azt  
azonban nem tudta, hogy a folyó me-  
re mély és annak ellenére, hogy nem  
tudott uszni, keresztül akart gázolni a  
vizen.

*A víz sodra azonban elkapta, s ami-  
kor a folyó legmélyebb részéhez  
ért, már nem volt képes visszafor-  
dulni: belefulladt a folyóba.*

Tekintettel arra, hogy hűnecselek-  
mény nem történt, a szerencsétlen ci-  
pésmester halála ügyében megszűnt a  
további vizsgálat.

**Szakadó esőben százezrek  
tolonganak London uccáin  
a koronázás előestéjén**

London, május 12. A koronázás előtti  
nap még mozgalmassabb volt, mint a  
megelőző és a Buckingham-palota  
előtt mozogni sem lehetett, olyan nagy  
tömeg tolongott.

*Azokon az uccákon, ahol a koro-  
názási menet felvonul, a munká-  
sok egész serege dolgozott még az  
utolsó órákban is a tribünök fet-  
dizítésén.*

Óriási tömeg tolongott az uccákon és  
a rendőrök hangerősítőkön kísérelték  
meg lehetővé tenni a forgalmat. Az ét-  
termek egész éjjel zsúfolva vannak. —  
Egész London gyönyörűen fellobogó-  
va, feszült izgalommal várja a koroná-  
zás nagy napját.

A Westminster székesegyház már tel-  
jesen ünnepi díszben várja a koroná-  
zás szertartásait. A szertartás tulajdon-  
képeni színhelye a szentély és az oltár és  
a Szent Edvard-kápolna közötti arany-  
pompába öltözött.

Rendkívül nagy gondot okozott ho-  
gyan helyezték el a résztvevőket a szé-  
kesegyház aránylag szűk területén. A  
rendezés tökéletessége ezt a nehéz  
problémát is megoldotta.

*A koronázás vendégei reggel 7 órá-*

*tól délután 3 óráig nem mozdul-  
hatnak el a templomból.*

Ennek a hosszú időtartamnak megfele-  
lően a székesegyház épületében termé-  
szetesen megfelelő egészségügyi beren-  
dezéseket kellett alkalmazni. Nehéz  
kérdés volt a táplálkozás kérdésének a  
megoldása is, miután természetes, hogy  
a hosszú idő alatt táplálkozás és frissí-  
tő nélkül senki sem bírná ki a tem-  
plom belsejében. Mindenki maga gon-  
doskodik ételmezéséről és

*a templom közönsége csokoládét s  
gyümölcsöt visz magával.*

A király és a királyné egyébként már  
hétfőn dében megtartotta a Westmin-  
ster székesegyházban a canterbury-i  
hercegekkel a koronázás legfonto-  
sabb jeleneteinek főpróbáját.

A szállítómunkások szervezetének  
végrehajtóbizottsága úgy döntött, hogy  
a társasággekoesivezetők sztrájkját egy-  
előre nem terjeszti ki az egyéb közle-  
kedési ágakra.

*Jóllehet az uccák lobogó díszének  
nagy része teljesen elázott a szaka-  
dó esőben, a kiváncsiak százezrei  
tolonganak London uccáin.*

A forgalmi jelzőtáblákat ki kellett kap-

**PUNKHAHN**  
SZÖVETEK KÖZVELEEN A  
GYÁRBÓL ELADÁS VI. TERÉZ-KRT. 8  
IV. PROHÁSZNA OTTOKÁR-U. 8  
KÉRJE HINTÁINKAT

Gyártelep:  
BUDAPEST, XI., LENKE UT 117.

**Zita királyné testvére  
megsebesült  
a spanyol harcokban**

San Sebastian, május 11. Mint a  
Diario Vasco jelenti, Gaston pár-  
mai hereeg, Zita királyné testvére  
aki a nemzeti csapatok soraiiban  
harcol, a biscayai harcokban su-  
lyosan megsebesült. A berrizzi  
kolostorban berendezett kórház-  
ban ápolják.

**IDŐJÓSLÁS**

Hazánkban túlnyomóan derült  
volt az időjárás. A hőmérséklet ál-  
talanban 2—26 fokra emelkedett.

Jóslat: Délnyugati, később  
nyugati szél, az ország nyugati és  
középső részén változó felhőzet,  
egyes helyeken zivataros eső, a  
meleg némi esőkkenése. A Tiszától  
keletre a meleg és a túlnyomóan  
száraz idő egyelőre tovább tart.

**Parlamenti alapon  
új kormány alakul  
Bulgáriában**

Szofia, május 11. A király feltűnő  
hosszú ideig tartó kihallgatása fogad-  
ta Kiosseivanov miniszterelnököt és ezt  
politikai körökben arra magyarázzák,  
hogy a kormány át fog alakulni. Ed-  
dig még egy miniszter sem mondott le,  
de általános vélemény szerint esőtörtő-  
kőn négy miniszter kilép a kormány-  
ból és olyanok fognak helyettük a ka-  
binetbe lépni, akik nem tartoznak a  
feloszlattott politikai körök tagjai közé.  
A folyamatban lévő közégi képviselő-  
testületi választások után kiírják az ál-  
talanos parlamenti választásokat, majd  
lemond a kormány és parlamenti ala-  
pon új kormány fog alakulni.

## Letartóztattak egy zsaroló nyilas álhirlapírót

Budapest, május 11. A legutóbbi időben sorozatos sajtótámadások központjába került dr. Farkas Mihály, a kispesti városháza főügyésze. Farkas, aki végül is elunta a személye ellen indított hajszát, bűnvádi feljelentést tett a kispesti rendőrségen, ahol elmondta, hogy előbb egy helyi lapban támadták meg őt, majd egy fiatalember, a kispesti városházán

bejelentette, hogy »Pestkörnyéki Újság« címen fog új röpiratot kiadni, amelyben ugyancsak a kispesti városháza vezetőit igyekszik »leplezni«.

A feljelentés után dr. Molnár József, Kispeszt városának polgármestere magához kérette a városházán forgolódo ismeretlen »szerkesztőt«, aki az állítólagos új röpirat kiadására készült. A polgármester előtt megjelent egy Majsa Ferenc nevű fiatalember, aki beismerte, hogy ő szándékozik »Pestkörnyéki Újság« címen röpiratot kiadni, amelyben Farkas Mihály városi főügyész »televásárlási ügyét« fogja leplezni. Majsa ezt az alkalmat felhasználva, azonnal felkérte a polgármestert, hogy a város fizessen elő több példányban a röplapra.

Molnár József dr. természetesen elutasította ezt a kérést, mire néhány nappal később csakugyan megjelent a »Pestkörnyéki Újság«, amelynek első száma jelezte, hogy legközelebb megkezdí Farkas Mihály városi főügyész »szencziációs leplezését«.

**Ezt a zsarolásszerű bejelentést a »szerkesztő úr« valóra is váltotta.**

Három nappal ezelőtt megjelent a röpirat második száma, amely folytatta azt a személyi hajszát, amely a főügyész ellen már hetekkel ezelőtt megindult.

Ezt követően Farkas Mihály dr. telefonértesítést kapott, hogy Majsa Ferenc, a röpirat írója »bizalmasan beszélni akar vele«. Miután Farkas azonnal látta, hogy zsarolási manőverről van szó, értesítette a kispesti rendőrséget s

**előre megbeszélte terv alapján randevut adott Majsa Ferencnek.**

Ezer a randevun azonban már megjelent Dudás Ferenc államrendőrségi detektív is, aki a szoba egy rejtékhelyéről figyelte az eseményeket.

Majsa Ferenc elmondta Farkasnak, hogy a leplező röpirat több, mint 4000 példányban jelent meg, de »hajlandó« a még ki nem küldött röpiratokat átadni a főügyésznek — megfelelő »költség-megtérítés« ellenében. Farkas Mihály dr. látszólag belement az üzletbe és

átadott egy előre megjelölt százpengőt a zsaroló álhirlapírónak.

Aki ezután a pénzt zsebre tette s mint aki jól végezte dolgát — távozni akart. Alig ért azonban az ajtóig, Dudás detektívvél találta szembe magát, aki Majsát megmozdította, a százpengőt megtalálta nála s miután tettenérés esete forgott fenn, az álszerkesztőt azonnal előállította a főkapitányságra.

Majsa Ferenc a rendőrségen előadta, hogy

**egy hetenkint megjelenő, náci-szellemű nyilaslapnak a munkatársa**

és valóban ő adta ki a »Pestkörnyéki Újság« című röpiratot. Rövidesen kiderült azonban, hogy Majsa notórius álhirlapíró, akit már más

bűncselekménye kapcsán ismer a rendőrség, ezért letartóztatták. Az álhirlapírót ma délelőtt már át is kísérték az ügyészség fogházába.

## Elítélték a sófiórt, aki elüött egy szekeret

Tavaly januárban Nagy László debreceni teherautósoffőr kocsijával Zsákára igyekezett. Utközben a nagyhídon a kanyarban megcsúszott a gép és a nehéz teherautó nekirohant a szembejövő özvegy Simon Jánosné szekérének, amely felborult és a szekeren ülő özv. Simonné többszörös bordatörést szenvedett. A debreceni törvényszék emiatt gondatlanságból okozott súlyos testisérülés vétsége címén 15 napi fogházra ítélte a sófiórt és az ítéletet a debreceni ítélőtábla kedden helybenhagyta.

— **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a bélmozgást reggel éhgyomorra egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz csakhamar megelénkíti, az emésztőcsatornában összegyűlt salakot kiüríti, a vérkeringést szabaddá teszi s a gondolkodó- és munkaképességet emeli. Az orvosok ajánlják.**

## Csökkent Hajdu megye szarvasmarhaállománya

Hajdúvármegye május havi közigazgatási bizottsági ülésén Vecsey Zoltán gazdasági felügyelő a vármegye mezőgazdasági állapotáról a következő jelentést terjesztette elő:

Az április hónap általában hűvös, szeles időjárás jellemezte, csupán a hónap utolsó napjaiban melegedett fel a hőmérséklet. A tavaszi gazdasági munkálatokat a gyakori esőzések következtében még nem tudták befejezni.

Az őszi vetések az április hűvös és esős időjárás következtében több helyen visszamaradtak. A hónap utolsó napjaiban beállt meleg időjárás után azonban fejlődésük ismét erőteljesen megindult. Az őszi vetésekben elvélve féregkárok észlelhetők.

Az őszi kalászosok terméskilátásaira nézve megállapítható, már ma is, hogy ha a május hónap kedvezően alakul, jó termésre számíthatunk.

Az esős időjárás következtében beállott talajátározottság miatt a tavaszi kalászosok vetésterülete nem éri el az elmúlt évi vetésterületek nagyságát. A be nem vetett területeket a gazdák gazdasági növényekkel, tengerivel, köles-sel fogják hasznosítani.

A legelő jószágoknak a legelőre való kihajtása a hónap utolsó napjaiban megtörtént.

Püspökladány községben a kaliforniai pajzstetű lépe ttfel nagyobb mértékben és okoz nagyobb károkat, a fertőzöttség megakadályozására és annak irtására a szükséges hatóságok intézkedések megtörténtek.

A folyó évi tavaszi haszonállat összefrása befejezést nyert. Található összesen szarvasmarha 32.325 db, a múlt évihez viszonyítva 2439 db-bal kevesebb, a csökkenés 7.01 százalékos.

A loállomány 18.983 db a múlt évihez viszonyítva 235 db-bal több, a növekedés 1.25 százalékos.

A sertésállomány 53.472 db, a múlt évhez viszonyítva 2807 db-bal több, a növekedés 5.52 százalékos.

A juhállomány 78.660 db, a múlt évhez viszonyítva a gyarapodás 4.454 db, azaz 6.93 százalékos.

Végül bejelenti, hogy április hó 15-én a Hajdu vármegyei és Debrecen városi Szarvasmarhatenyésztő Egyesület Debrecen székhellyel, amely egyesület működését május hó 1-én már meg is kezdte.

## A nagyerdei nyári fürdő és uszoda megnyitása

A nagyerdei városi nyári fürdő folyó hó 14-ikén, pénteken megnyílik és nyári üzemét megkezdí.

A nagyerdei fürdő bejárata a főbejáratnál. A fürdőépület első bejáratánál csak a betegbiztosító intézetektől beutalt járhatnak be.

A kabin, havi és idénybérleteket, valamint a fürdő évi, havi és

idénybérletjegyeket a városi fürdőgondnoknál (Piac u. 28. Gambrius Passage) lehet előjegyezni, illetve kiváltani. Telefon 28—08.)

A fürdőáruk változatlanok maradnak.

Debrecen, 1937. évi május hó 11.

Polgármester.

## Tizenhat év múlva került a tábla elé egy verekedési ügy

Érdekes ügyben tartott tárgyalást kedden a debreceni ítélőtábla. Három testvér került a vádlottak padjára, súlyos testisérteséssel vádolva. A vád szerint a három vádlott,

*Péter József, Péter István és Péter Albert 1919 januárjában egy járvéresen botokkal és fejszével összeverte Adorján Gedeon kisari lakost.*

Az ügyben akkoriban a szatmárnémeti törvényszék tartott tárgyalást és mindhárom vádlottat felmentette. Péter József felmentése jogerős lett, a másik kettő azonban fellebbezés folytán került a nagyváradai ítélőtáblához. Az ítélőtábla az oláh megszállásra való tekintettel, felfüggesztette az eljárást. Jónéhány év múlva jutott aztán az ügy a nyíregyházi törvényszékhez, amely szintén felmentő ítéletet hozott. Felleb-

bezés folytán került a hosszú idő óta húzódo bünper a debreceni ítélőtáblához.

A tárgyaláson a vádlottak beadványt nyújtottak be, amelyben bejelentik, hogy Adorján Gedeon megveréséért egyszer már jogerősen elítélték őket és ekkor kiderült, hogy a nyíregyházi törvényszék a felmentő ítélettel párhuzamosan, 1922-ben mindháromjukat 3—3 hónapi fogházra ítélte. Az ítélet felment akkoriban az ítélőtáblához, amely Péter József büntetését 14, István és Albert büntetését pedig 10—10 napi fogházra szállította le jogerősen.

Az ítélőtábla ennek alapján

*mindhárom vádlottat felmentette a súlyos testisértes vádjától,*

miután a Péterek egyszer már megkapták a büntetésüket Adorján Gedeon megveréséért.



# SPORT



## SPORTNAPLÓ

Herzog Edvin és a Boeckay vezetőse között már régebb idő óta feszült volt a viszony. A múlt héten egy csúnya gyanúsító cikk jelent meg egyik fővárosi sportlapban a debreceni vezetőség ellen, amely a cikk minden állítását közönséges hazugságnak minősítette és a »tettesek« ellen megtorló lépéseket helyeztet kilátásba. A cikk mögött természetesen Herzog Edvin húzódo meg, aki most bejelentette szakítását a Boeckayval.

Ezzel kapcsolatban fúrású hadjárat indult meg a Boeckay ellen. Az első fecske: három játékost (Vágót, Gyulait és Bereczet) elad a Boeckay. Csak azt felejtették el hozzáfűzni a hírhez, hogy kinek adják el a játékosokat. — Most, szezon végén. Vagy: ki kérte őket? ...

Fúrás numeró 2. Debrecenben a játékosok vették át az uralmat. Oly igaz az egyik, mint amilyen hazugság a másik és a többi hasonló cikk, amelyek mind ugyanazon forrásból erednek. Azt még megértjük, hogy az önértékben megsértett fejedelem kígyót, békát kiált, de az már szomorúbb jelenség, hogy akad olyan sajtóorgnum, amelyik ezeket a hazugságokat komoly formában meg is írja. Mi az, hogy a játékosok átvevtek az uralmat? A francia munkások megszallják a gyárakat, üzemeiket... De ettől még messze vagyunk! ...

A vasárnapi jugoszláv—magyar mérkőzéssel kapcsolatban egyetlen találó kritikát találtunk valahol. Vágó és Teleki heteken keresztül bombafarmában voltak, de nem válogatták be őket. Most mindkettőn fáradtak, sérültek — tehát betették őket a válogatottba. Így meg nálunk a válogatás. Nem a forma, hanem a név számít.

Szerdán játsszák le Szombathelyen a Haladás—Hungária bajnoki mérkőzést.

Az Újpest ugyancsak szerdán Belgrádban játszik esti mérkőzést a BSK ellen.

Szerdán délután 4 órakor érdekes hadserégbajnoki mérkőzés lesz a Diószegi úton. A repülőterei csendőrök a nyíregyházi 12. ezred csapatával mérkőznek. A nyíregyházi csapatban játszanak Szalay NYTYE, Hernády III. Báthory, s így tulajdonképpen a mérkőzés Hajdu—Szabolcs találkozájának felel meg.

Pünkösztör Debrecenben játszik 4 főiskolai csapat, a BEAC, PEAC, KEAC és DEAC a főiskolai futballbajnokságért. A vasárnapi győztesek hétfőn játszik a döntőt. A mérkőzések a stadionban lesznek. A Diószegi úton a DVSE ifjúsági bajnoki mérkőzést játszik a Szegedi VSE ifjúságival, a DVSE nagy-csapata pedig Hódmezővásárhelyen vendégszerepel mindkét napon. Az MTK és Báthori csapatai vasárnap és hétfőn játszik le egymás elleni őszi és tavaszi bajnoki mérkőzéseiket. Vasárnap Nyírbátorban, hétfőn pedig Mátészalkán lesz a nagy találkozó.

## Az országos gazdasz bajnoki versenyek Debrecenben.

Május 12—17-ig Keszthely. Magyaróvár és Debrecen gazdasági akadémiáinak versenyzői küzdenek Debrecenben, atlétikában, céllövészetben, kardvívásban és teniszben az országos gazdasz bajnokságért. A bajnoki versenyek szordán délelőtt 8 órai kezdettel céllövészet egyéni és ötös csapatversennyel kezdődnek a DTE Magoss György tér 9. sz. a. 16terén, míg csütörtökön a DTE tornarsarokában délelőtt 9 órai kezdettel a kardvívócsapatbajnokság, délután 4 órai kezdettel pedig az egyéni bajnokság lesz megtartva. Belépődíj nincs.

# Nagy ünnepek sorozatával fogadják az olasz királyi párt Budapesten

Budapest, május 11. III. Viktor Emánuel olasz király és abesszin császárné, valamint felesége Heléna királyné és császárné jövő szerdán délelőtt érkeznek meg Budapestre, hogy visszaadják Horthy kormányzónak és feleségének római látogatását.

**A királyi pár négy napos magyarországi látogatásának programja most már teljesen elkészült**

és minden jel arra mutat, hogy III. Viktor Emánuelnek és feleségének budapesti látogatását hosszú időkre felehetetlenné teszik azok a ragyogó ünnepek, az a lelkes fogadtatás és káprázatos pompa, amelynek jegyében a magyar közéletnek május 19-én kezdődő ünnepi nagybetét megrendezik.

**Az olasz királyi pár jövő szerdán délelőtt 10 óra 30 perckor érkezik meg a Keleti pályaudvarra.**

de már Székesfehérvárra elébe utazik a kormányzó képviselőtében Keresztes-Fischer Lajos tábornok, a kormányzói katonai iroda főnöke és a díszszolgálat, amelynek tagjai a következők: az olasz király és abesszin császárné mellett vitéz Ruszkay Jenő tábornok, gróf Teleki Gyula követségi titkár és Schölez Andor folyamórkapitány, a kormányzó szárnysegéde, a királyné és császárné mellett gróf Zichy Rafaelné, született Pallavicini Eduardina grófnő, palotahölgy és gróf Erdődi Rudolf titkos tanácsos, Maria Savoiai királyi hercegnő mellett gróf Teleki Gyuláné, született Bertholini Mária Ludovika. A királyi pár, Mária királyi hercegnő és Ciano gróf olasz külügyminiszter szűkebb környezetének tagjaiként húsz olasz hivatali és közéleti előkelőség érkezik Budapestre.

**A Keleti pályaudvaron Horthy kormányzó és felesége fogadják az olasz királyi párt, továbbá a kormány tagjai, a törvényhozás elnökei, a magyar királyi honvédség főparancsnoka, a külügyminisztérium, a főváros képviselői, valamint a közéleti előkelőségek hosszú sora.**

A pályaudvar Perronján díszszázad áll fel zászlóval és zenekarral. A vonat érkezésekor a díszszázad tiszteleg és a katonai zenekar a Fanfare Reale, a Marcia Reale, a Giovinezzát és a magyar Himnuszt játssza. Az olasz királyi pár kiszálláskor a kormányzó és felesége fogadják és a kölesönös üdvözlés után az olasz király és abesszin császárné és a kormányzó katonai kíséretükkel elvonulnak a díszszázad arcéle előtt. A fogadási csarnokban a kormányzó mutatja be az olasz királyi párnak a tiszteletükre megjelent magyar személyiségeket, valamint kísérete tagjait.

**A bemutatás után a kormányzó és felesége magyar díszfogadók a királyi várpalotába kísérik legmagasabb vendégeit.**

Az útvonal, amelyen a budapesti helyőrség csapatai sorfalat állanak, a Baross téren, a Rákóczi úton, az Erzsébet körúton, a Muscolini téren, az Andrássy úton, gróf Tisza István utcán, Ferenc József téren, a Lánchídon, a Hunyadi János úton, a díszterem és a Szent György téren át vezet a királyi várba.

**A Mussolini téren Szendy Károly polgármester mond üdvözlő**

beszédet. A királyi Várban mindenekelőtt a Habsburg-terembe vonulnak a legmagasabb vendégek, majd a Savoyai Jenő herceg szobra előtti erkélyről

**végignézik a magyar népviseletben megjelenő falusi népcsoportoknak hódoló felvonulását.**

Szerdán délelőtt családi dezsóné lesz a királyi Várban, délután 4 órakor pedig a Hősök Kövönék megkoszorúzása szerepel a programon. A Hősök terén vitéz Sónyi honvédfőparancsnok, Bárcziházi Bárczy István államtitkár, vitéz Nagy Vilmos altábornagy, Karafiáth főpolgármester és Szendy polgármester fogadják az olasz királyt. A tiszteletadást a III. Viktor Emánuel tulajdonában levő Nagy Lajos hatodik gyalogezred díszszázada végzi zászlóval és zenével. Az olasz király megkoszorúzza az olasz hősök sírjait is a Rákóczi-sírkertben.

**Este hat óra 30 perckor Dará-**

**mutatása szerepel, utána vadászát.**

Május 21-én, pénteken délelőtt 10 óra 30 perckor a Nemzeti Múzeumot tekint meg a királyi pár és kísérete. Fogadásukra megjelenik Hóman Bálint kultuszminiszter, Bárcziházi Bárczy államtitkár és gróf Zichy István, a magyar történelmi múzeum főigazgatója. Délelőtt családi dezsóné lesz a királyi várpalotában, délután 5 órától 6 óra 30 perckor pedig garden party a királyi várkertben.

**Este 8 órától az olasz királyi pár ad dinét a kormányzó és felesége tiszteletére az olasz követségen.**

A királyi és a kormányzói pár innen indul este 9 óra 15 perckor az Operaházba, ahol díszelőadás lesz. A Fanfare Reale, a Marcia Reale, a Giovinezza és a magyar Himnusz előadása után előadják Hubay Csárdajelenetét, majd Berlioz Rákóczi-indulóját.

Május 22-én, szombaton délelőtt

## Finom áruk boltja

Lord uridivat kft.

Piac ucca 42.

**nyfi miniszterelnök és Kánya külügyminiszter jelenik meg előtte kihallgatáson.**

Este a kormányzó és felesége díszelőadást ad a felségeik tiszteletére a Várpalota nagy márványtermében.

Az olasz királyi pár itt tartózkodásának második napját, május 20-án, esütörtökön délelőtt 10 órakor

**nagyszabású katonai díszszemle vezet be az Andrássy úton.**

Délelőtt József főherceg tábornagy és Augustia főhercegnő ad családi dezsónét budavári palotájában. Ugyanekkor Kánya külügyminiszter Ciano olasz külügyminiszterrel a királyi pár kíséretét látja vendégül dezsónén. Délután 4 órakor gödöllői kirándulás következik.

**Programon a solymászat be-**

11 órakor az olasz kolónia fogadása szerepel a programon az olasz királyi követségen. Délelőtt dezsóné a kísérettel együtt a kormányzóknál és feleségénél a királyi várpalotában.

**Délután öt órakor elutazás a Keleti pályaudvarról.**

A király és a kormányzói pár, valamint kíséretük autón érkeznek délután 4 óra 45 perckor a Keleti pályaudvar érkezési oldalán levő udvari váróterem bejárata elé. — Búcsútisztelegesen megjelennek ugyanazok a személyiségek, akik az érkezésnél jelen voltak, továbbá Szendy polgármester. Az olasz király és a kormányzó elvonulnak katonai kíséretükkel a díszszázad előtt, majd a királyi pár búcsút vesz a kormányzótól és feleségétől és beszállnak a különvonatba, amely délután 5 órakor hagyja el Budapestet.

## A balatoni Sellő-szálló elkobzását kéri az ügyészség

Budapest, május 12. Részletesen beszámoltunk annak idején arról a nagyszabású valutabűnről, amelynek központjában Fenyő Zoltán panziótulajdonos áll.

*Fenyőnek tulajdonképpen Abbáziában panziója volt, aztán Budapestre jött és a Balaton mellett luxus-szálló építését tervezte.*

A szükséges összegek előteremtése végett lépett érintkezésbe a Nemzeti Bankkal és ennek folyamán követte aztán el — a királyi ügyészség megállapítása szerint — azt a bűnselekményt, amely miatt ma ügyében vádiratot is adtak ki.

Eszerint Fenyő a Nemzeti Banknál azt adta elő, hogy neki külföldön há-

romnegyed millió pengő értékű vagyona van és

*hét-száz ezer pengőnek a zárt számláról való felszabadítását kéri.*

A Nemzeti Bank ehhez hozzá is járult. Fenyő Vidor Jenő tőzsdéssel együtt a pénzt fél is vette, ebből azonban csak egyharmadrészt használt fel a balatoni szálló felépítésére, a többit — az ügyészség szerint — zűgforgalomban értékesítették. Részint valutákat vásároltak, részint pedig kötvényeket s az ezekkel való üzérkedés eredményeként körülbelfel

270 000 pengő jogtalan nyereséggel is jutottak.

A királyi ügyészség emiatt fizetési

### FIGYELEM!

Mielőtt lakását kifestetné, ajtóit, ablakait, burorát fényeztetné, kérjen díjmentes ajánlatot

**SZEKERES festővállalattal**

Debrecen, Homok u. 122.

Telefon 13-19.

eszközökkel elkövetett visszaélés bűntette címén emelt vádat Fenyő Zoltán ellen, de megvádolta rajtakívül még Forbát Imre és Vidor Jenő tőzsdészeket, továbbá Hofbauer Miklóst, Farkas Miklóst és Messinger Józsefet tettestársaként. Fekete Imre és Hoffmann József ellen bűnsegédi bűnrészesség címén adott ki a királyi ügyészség vádiratot és végül külön vádat emelt Fenyő Zoltán és Vidor Jenő ellen azon az alapon, hogy

*a Gellért-hegyen építendő luxus-szálloda ürüggyével ugyancsak pengőkiajánlást követték el.*

Az ügyészség indítványozza vádiratában a balatonmelléki Sellő-szállónak lefoglalását és elkobzását is.

A nagyszabású valutaügyben május 21-én lesz a főtárgyalás, amelyre több, mint harminc tanut idéztek meg.

### Munkában a telefon-automata tolvajok

Az elmúlt éjszaka három telefon-automatát fosztottak ki Debrecenben. A Péterfia uccai laktanya, a DMKE és a menetjegyiroda előtti automatákat fosztották ki ismeretlen tettesek, akik a készüléket is megrongálták. Az automata haramiákat keresi a rendőrség.

### Hajdu vármegye közegészségügye

Dr Gaertner István jelentésében, — amelyet Hajdu vármegye közigazgatási bizottságának ülésén terjesztett elő a vármegye közegészségügyi állapotáról az alábbiakban számolt be:

Házasságkötések száma 76, születések száma 362, halálozások száma 223, természetes szaporodás 139. Egy éven aluli elhalt 48, azaz az elveszületések 13.3 százaléka. Halvaszületések száma 9, elvetételek száma 37, gümőkór halálozás 41, az összes halálozás 28.4 százaléka. Községi járványkórházba szállított 3 fertőző beteg, közkórházba (Debrecen) szállított 3 fertőző beteg

### Megrágmaztia a bíróság egy gyermektartási ítélet miatt

Csepregi László egyéki földműves ellen tavaly egy nőismerőse gyermektartási pert indított. A per tárgyalásán Csepregi nem jelent meg, a bíróság azonban távollétében is ítéletet hozott

*Csepregit kötelezte a tartásdíj megfizetésére.*

Emiatt a földműves annyira elkéseredett, hogy levelet intézett dr Moldoványi László debreceni járásbírósági elnökhöz és azt írta, hogy a bíróság kommunista módra ítélkezett.

A levél tartalma miatt felhatalmazásra üldözendő rágalmazás címén eljárás indult az egyéki földműves ellen, aki kedden került a debreceni büntetőtörvényeszk Tokay-tanácsa elé. A tárgyaláson Csepregi azzal védekezett, hogy

*nem ismeri a törvényeket és így nem tudta, hogy levélének tartalma miatt eljárás indulhat ellene.*

A bíróság megállapította bűnösségét és 40 pengő pénzbüntetésre ítélte. A büntetés jogerős.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## RÁDIÓMŰSOR

SZERDA, MÁJUS 12.

Budapest, I.

6.45: Torna. — Utána: Hanglemek. 7.20: Etrend, közlemények. — 10.20: Hírek. — 10.45: Az angol koronázás ismertetése. — 11.15: VI. György király koronázása. Közvetítés a londoni Westminster apátságból. (A brit rádiótársaság adása.) — 13.30: Közvetítés Londonból a koronázási ünnepségekről. Beszélő Koudela Géza dr és Sztankovics Géza dr. — 14.40: Hírek, árfolyamhírek, piaci árak, élelmiszerárak. 14.55: Az Operaház előadásának közvetítése a Nemzeti Gyermekház alkalmából. — Szünet kb. 16. Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — Előadás után kb. 17.20: »Téli világ egy finn tanyán.« Kodolányi János előadása. — 17.50: Farkas Józsa és cigányzenekara muzsikál. — 18.20: Részletek a koronázási szertartás közvetítéséből, magyar ismertetéssel. — 19.20: Közvetítés Londonból a koronázási ünnepségekről. Beszélő Koudela Géza dr és Sztankovics Viktor dr. — 20 VI. György angol király koronázási szövege. (A brit rádiótársaság adása.) — Utána ismertetése magyar nyelven. — 20.15: A rádió szalonzenekarának műsora. — 21.40: Hírek, időjárásjelentés. — 22.05: Csajkovszkij: Hegedűverseny. 35. mű. Előadja Huberman Broniszlav (hanglem). — 22.35: Zsögön Lenke énekel zongorakísérettel. — 23.05: Hírek francia és olasz nyelven. — 23.15: Közvetítés a Hangli-kioszkból. Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál. — 0.05: Hírek külföldi magyarok számára.

Budapest II.

16.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. — 17.20: Farkas Jenő és cigányzenekara muzsikál. — 18.30: Olasz nyelvtanítás. (Gallerani Bonaventura.) — 19.55: Hanglemek. — 20.05: Hírek. — 20.30: A Budapesti Orvosok Kamarazeneegyesületének hangversenye. Közvetítés az Orvosegyesület nagyterméből.

— **Református misszionárius Debrecenben.** Érdekes vendége volt az elmúlt napokban Debrecennek. Döbrössy Lajos református lelkész, ki misszionáriusi szolgálatot teljesít a balkáni mohamedánok között, néhány napig Debrecenben tartózkodott. A misszionárius Sumen bulgáriai városból jött, amely hat esztendeje állandó tartózkodási helye. A magyar Református Missziós Szövetség megbízásából végzi ott hittérítői munkáját a muzulmánok között. Debrecenben a Soli Deo Gloria Szövetség meghívására előadást tartott misszionáriusi munkájáról.

— **Ünnepi áhitatok.** Ezen a héten a Kistéplomban és párhuzamosan a KIE-ben ünnepi előkészítő áhitatot tartanak. Az áhitatokon igen nagy számban vesznek részt a hívek.

— **Növegyleti brídzs** ma este 9 órakor az Ujságíró Clubban.

## A trianoni határ mentén tartunk épen egy kis magyar világítótornyot

Magyarország legészakkeletibb részében, a cseh és a román határ találkozásánál fekszik egy kis magyar falu, Turriese község. Ennek a kis falunak 800 lakosa van, szín református lakosság, mély vallásos érülettel. Az egyszerű, földműves és napszámos emberekből összetevődött lakosság maga tartja fenn az egyházat abból a keresetből, amit négy vármegye szelében eljárva mezőgazdasági munkával szerez. A községben kétszáz éve áll fenn a parochia és a templom, amelynek évszázadok alatt most már annyira megrongálódtak, hogy feltétlenül renováltatni kell mindkettőt. A szegénysorsú turriesei lakos-

ság a maga erejéből nem képes a templom és parochia javíttatását elvégezni. Eppen ezért elhatározták, hogy messze, falujokon túl is gyűjteni fognak a vallásos cél érdekében. Debrecenbe is jött most néhány szegény, vallásos turriesei ember, hogy a belügyminiszter engedélyével gyűjtsenek templomuk felépítésére. Debrecen vallásos és nemzeti érületű lakossága egészen bizonyosan jószívűen fog adományozni a nemes és vallásos célra, hiszen arról van szó, hogy a trianoni határ mentén épen tartunk egy hü, magyar világítótornyot.

— **Debrecen képvisellete a Hubay emlékünnepélyen.** A Magyar Kulturális Egyesületek Országos Szövetsége május hó 14-én Budapesten, a Zeneművészeti Főiskolán rendezte közgyűlést tart. A közgyűlés után Hubay Jenő-emlékünnepélyt rendez a szövetség, amelyre az ország városait is meghívta. — Debrecen képviselétében Balogh Sándor tanácsnok utazik fel Budapestre és vesz részt az ünnepi megemlékezésen. Az ünnepi esten az emlékbeszédet Hegedüs Lóránt tartja. Az est műsorán Hubay-szerzemények szerepelnek.

— **Dr. Weisz Endre** fogorvos rendelőjét Piac u. 43. sz. III. lépcső II. emeletre helyezte át.

— **Deutsch** üzletekben Vidoni- és Piek-szalámi, gyenge felvidéki túró, teavaj kapható.

— **A szovjetsajtó ellenforradalmisággal vádolja önmagát.** Megszoktuk, bár még ma is érthetetlenül állunk a moszkvai kommunista perek sajátossága előtt, amikor is a vádlottak nemcsak hogy beismerik bűnüket, hanem a legképtelenebb önvádakkal igyekeznek az ügyész vádjait túlléptetni. Most hasonló pernek vagyunk távoli figyelői. Ebben a legújabb moszkvai perben a szovjetsajtó a vádlott — és az önvádló. Hivatalosan a vádat a kommunista párt képviseli. Törvényszéki tárgyalás helyett a pert a lapok hasábjain folytatják le. Az orosz kommunista párt hivatalos lapja, a »Pravda« megindításának huszonöt éves évfordulóját ünnepli. Ez alkalommal az egész szovjetsajtó oly önvádló és vezeklési rohamban tört ki, amelyet csak az ismeretes bolsevik pereknél észleltünk. A vádat a »Pravda« kezdte, de olyképpen, hogy — önmagát dicsérte meg. A »Pravda«-nak ebből az önistenítéséből a többi lapok kiértezték az ellenük szóló vádat. Elsőnek az Izvestia, a szovjetkormány hivatalos lapja válaszolt. Megállapítja, hogy az újságírók műveltségi foka igen alacsony Szovjetországban és nem meggyőződésből teljesítik hivatásukat, csak bemagolt üres frázisokkal töltik tele az újságok hasábjait, hiányzik bennük a pártfegyelem és a szerkesztőségekben ellenforradalmárok ülnek. A lap azután szöszterint ezeket írja: Ezek a vádak mindenekelőtt a mi lapunkat, az Izvestiát illetik, amelynek szerkesztőségében az orosz nép és a bolsevizmus ellenségei foglalnak helyet. A »Za Industrializaciju« nevű lap bevallja, hogy kötelessége lett volna észrevenni a nehéziparban elkövetett mulasztásokat és nem csak hogy ezt nem tette, hanem még megengette, hogy a szabotálók a lap hasábjain szóhoz jussanak. Bevallja továbbá teljes tájékozatlanságát gazdasági kérdésekben. Ime néhány szemelvény a szovjetsajtó önvádaskodásából.

— **Kántusünnepély.** Ma délután öt órakor lesz a Kántus évzáró ünnepélye a Kollégium dísztermében, melyre mindenkit szeretettel vár a dalos ifjúság. (o)

— **Gönczi Gábor kályhámester** üzemét Montj ezredes uca 3. alá helyezte, Bejárat Burgundia uca 6-ból. Raktáron legmodernebb esztrépkályhák, Telefon: 25—68.

— **Nem engedi a miniszter a hajdúmegyei normálstátus kiterjesztését.** Hajdúvármegye közigazgatási bizottsági ülése február hó 8-án feliratot intézett a belügyminiszterhez, amelyben a vármegyei normálstátus; közelebből a kezelői állások kiterjesztését kérte. Most érkezett meg a válasz a belügyminisztertől, amelyben a kérelmet elutasítja azzal az indoklással, hogy az ország jelenlegi helyzete, az államháztartás anyagi állapota a takarékoskosságot kívánja s így nem engedélyezheti a normálstátus kibővítését.

— **Üzletmenet Piac** uca 30. alá helyeztem, továbbra is legolcsóbb árak mellett, készülnek ékszer, javítások, vésnői munkák. Ugyiszintén órák, ékszer, ezüstnemek legolcsóbban szerezhetők be. Feldheim Sándor.

## PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY

Debrecen Városi Takaréki és Hitelintézet Rt. Igazgatósága az Intézet tulajdonát képező házai gondnokánál (Városi Takaréki) kapható leírásban felsorolt épületek javítására versenytárgyalást hirdet.

A szükséges javítások és azoknak a kivitelezését magába foglaló leírás a Városi Takaréki és Hitelintézet Rt. házai gondnokánál díjtalanul kaphatók.

A pályázat 1937 május 18-ika déli 12 óráig zárt, illetve lepecsételt borítékban adható be a házak gondnokánál, elkésve érkezett ajánlat figyelembe nem vétetik.

Pályázhat ezen munkákra minden iparjogossal bíró debreceni vállalkozó.

Pályázni lehet egyes házakra, csoportokra, vagy az összesre.

A munkálat odaítélésénél hadirokkant vállalkozó az állami feltevélek szerinti százalékos előnyben részesül.

Különböen fenntartja jogát az Intézet Igazgatósága arra, hogy tekintet nélkül az ajánlatokra, az ajánlatok közt szabadon választhat és a munkálatokat pályázók között megosztva, vagy egy vállalkozónak adja ki.

A munka kivételénél csak helybeli munkás alkalmazható.

Általában a közszállításokra vonatkozó szabályok alkalmaztatnak.

## ORSZÁGOS VÁSÁROK

Május 12. szerda: Csorna, Jászfényszaru, Liget, Patca, Simontornya, Székesfehérvár, Veszprémmarsány, Zalaapát.

## METEOR MŰSORA

Szerdán:

Warner Baxter, Myrna Loy főszereplésével: »SZIGORUAN BIZALMAS«. Előadások: 7—9 órakor!

— **Hosszú idő óta fekvő betegek** a természetes »Ferenc József« keserűvizet nagyon szívesen isszák s annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosan dicsérik. Az orvosok ajánlják.

## Anyakönyvi hírek

— **Születések:** Kozma István npsz. leány Magda, Kálló Ferenc volt uccaspró, fiú Géza, Deák Márton fm. leány Erzsébet. Szilágyi József tanító, fiú Gábor, Végh Lajos npsz. leány Eszter, Tar Sándor npsz., fiú Imre, Rosenberg Fülöp őszerez, fiú Dezső, Turó Gábor szerelő s. leány Margit, Vajda Károly npsz., fia Károly, Szegedi István adótitst, leány Tünde, Jenci Sándor cipész, fia János, Kun Sándor cipész, fia Sándor.

— **Eljegyzések:** Beregszászi Károly fm. — Nagy Julia, Tamási József lakatossegéd—Horváth Eszter, Farkas Károly Máv. mozdonyvezetőjelölt—Sturm Anna, Lesku Ferenc cipészsegéd—Kóti Olga, Doró János nyomdászsegéd—Pusztai Ilona, Márton Gyula fm.—Fehér Anna, Papp Sándor fm.—Szabó Róza.

— **Házasságok:** Fischer Mihály m. hiv. — Pécsi Irén, Mándoki György pincér — Schwartz Julia, Mák József postás — Czinke Julia, Winkler Miklós keresk. — Hoffer Gizella, Hajdu Sándor fm. — Pelci Janka, Mund Sámuel keresk. — Jakabovics Ibolya.

— **Halálozások:** Özv. Veres Andrásné ref. 78 éves, Rothermeré u. 42. Biró Ferenc ref. 24 éves, Hangyás u. 17. Magyar Sándor r. kat. 3 hónapos, Pesti u. 4. Varga Mihály ró kat. 57 éves, Baksa. Özv. Grünfeld Józsefné izr. 89 éves, Nyugoti u. 30. Barna Sándor ref. 32 éves, Csap u. 76. Posch Dezső r. kat. 58 éves, Rothermeré u. 17. Nagy László ref. 11 éves, Toroczkó u. 34. Szabó József ref. 22 éves, Szappanos u. 11. Holba Józsefné ref. 36 éves, Bellegöl 42. Veress Sándor ref. 49 éves, Dobozi ucai bérház. Özv. Sónyik Miklósné ref. 80 éves, Kishegyési út 40. Józsa Pirokka ref. 25 éves, Nagycseré 130. Tóth Józsefné ref. 44 éves, Keresztesi út 32. Tóth Jenő r. kat. 38 éves, Thaly Kálmán u. 5. Lukács Ernőné ág ev. 46 éves Augustza szanot. Szabó Márton ref 79 éves, Garay u. 17. Lenke József r. kat. 49 hónapos, Nagykálló. Varga Sándor ref. 24 éves, Hajdunánás. Dobi Imre ref. 8 hónapos, Hajduböszörmény.

## MEGHÍVÓ

Az Alföldi Tejüzem és Áruforgalmi Szövetkezet 1937 évi rendes közgyűlésére, melyet tart f. év május hó 20-án délután 6 órakor a Bzébenyi utca 22. számú helyiségében s a szövetkezet tagjait ezúton is meghívja.

— **Tárgysorozat:** Mérleg és eredmény-számla ismertetése. — Igazgatósági jelentés. — Felügyelőbizottsági jelentés. — 1936. év december 31-én a tagok száma 9, az üzletrészek száma 600.

— **Mérleg 1936. évről.** Tartozik: 31. Áruszámla P 362.—, 10. Berendezés-számla P 5.700.—, 14. Pénztárszámla P 275.73. 16. Óvadékszámla P 4.85.—, Összesen P 6.822.73. — Követel: 40. Folyószámla P 4.261.26. 2. Tőkezámla P 2.561.47. Összesen P 6.822.73.

— **Eredmény-számla 1936. évről.** Tartozik: 23. Költség-számla P 11.127.39. 27. Fizetések-számla P 5.161.60. Összesen P 16.288.99. — Követel: 31. Áruszámla P 15.751.51. 30. Mérlegtől veszteségért P 537.48. Összesen P 16.288.99.

## Hirdetmény az épületek átalakításával kapcsolatban engedélyezhető adókedvezményről

Az 1936 évi Budapesti Közlöny dec. hó 22. napján, 293-iki, illetve az 1936 évi Pénzügyi Közlöny december 31-én 31-iki számában megjelent 1936 évi 160.000 P M rendeletben foglaltak alapján figyelmezteti a városi adóhivatalt az érdekelteket, hogy az 1937 év végéig teljesen befejezett átalakítási munkálatok után adókedvezményben részesülhetnek:

1. Az állandóan adómentes épületek (épületrészek) adókötelessé történő átalakítása esetére minden munkálat után;

2. A különben még használatban lévő, a mai kor követelményeinek megfelelően lényegesen költséggel átalakított adóköteles épületek után;

3. Az egyes, bérbeadás útján hasznosított, a mai kor követelményeinek megfelelően átalakított adóköteles bérlemények után.

A rendeletben biztosított adókedvezmények nem igényelhetők ha az átalakítandó épület a megállapított szabályozási vonalnál kijebb, vagy bejebb áll, valamint ha az ucca szintjénél magasabb talajszinten, vagy mélyebben fekszik, kivéve, ha azt a szabályrendelet megengedi.

Aki az átalakításokra biztosított adókedvezményt igénybe akarja venni köteles legalább 8 nappal az átalakítási munkálatok megkezdése előtt a pontos méretekkel ellátott kiviteli tervek és az átalakítási munkálatokról szóló részletes költségvetést két-két példányban a város polgármesteréhez címezve (városháza, iktatóhivatal) benyújtani. A kedvezmény iránti igényt bejelentő beadványhoz olyan hatósági bizonyítványt is kell csatolni, amely igazolja, hogy a szabályozási vonalra illetően kizáró ok nem forog fenn. — Ezen bélyegmentes bizonyítványt az elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth ucca 20., rendőrségi palota) adja ki a mérnöki hivataltól az érdekeltektől által előzetesen beszerzendő díjmentes igazolás alapján, tehát mivel Debrecenben igen sok épületet érint a szabályozási vonal, ajánlatos mindenekelőtt a városi mérnöki hivatal (Csapó és Burgondia ucca sark, ipariskola) igazolását megszerezni, ahol a felek, nemcsak a szabályozási vonal érintése folytán fennálló esetleges kizáró okokról, hanem arról is felvilágosítást kapnak, hogy az átalakítási munkálatokhoz építési engedélyre van-e szükség, mert azt külön kell kérni, ami nem bélyegmentes.

Az átalakítási kedvezményekkel kapcsolatban a házbirtokos által teendő előzetes bejelentés és mellékletei, valamint az utólagos bejelentés és zárszámadás, illetékmentesek.

A zárszámadáshoz csatolt mindenemű mellékletek, amennyiben kizárólag a kedvezményekhez való igazolásokra a pénzügyi hatóság részére állítatnak ki, feltétlenül illetékmentesek, az eredeti számlák számlabélyegilletékének kivételével.

A házbirtokos az adókedvezményeket csak az adóköteles épületek után igényelheti, amelyeket sajátjából fedez és ezek a költségek a családi házaknál (legfeljebb három lakásos ház) az 1937 évre megállapított házádoalap 30 százalékát, a bérházaknál a házádoalap 15 százalékát, állandóan adómentes épület, illetve egyes bérlemény átalakítása esetén a belső köbteralomhoz viszonyítva köbméterenként 2,50 fillért eléri.

A bérlok által fedezett költségek után adókedvezmény meg nem járhat, ha a bérlok a költségek fedezésére szerződésileg kötelezve van és a bérlok által végzetett tatarozási költséget a házbirtokos a házádoalap céljából be is vallotta.

Ugyancsak nem jár adókedvezmény

az átalakítási és tatarozási költségek azon része után, amely biztosításból, közületek, vagy harmadik személy által fizetett kártalanításból megtérült.

Ha a házbirtokos a Pénzügyi Központ tagjai sorába tartozó pénzügyintézetek által a házak tatarozása céljából rendelkezésre bocsajtott hitelt vesz igénybe, úgy a bejelentésben ezt a körülményt kifejezetten meg kell említeni.

Az átalakítási munkálatok befejezését legkésőbb a befejezés napjától számított harminc nap alatt kell írásban bejelenteni a város polgármesteréhez, hivatkozva az alapbejelentést tudomásul vevő határozat számára, s feltüntetve azt az összeget, amely után a házbirtokos az adókedvezményeket igényli.

A beadványhoz csatolni kell az esetleges építési engedélyt, a végzett munkálatokról szerkesztett számadást, az annak mellékletét képező elszámolási tervek, méretkimutatásokat, eredeti számlákat, nyugtákat, azok összesítését és az ellenőrzési díj befizetését igazoló csekk elismervényét.

A m. kir. pénzügyigazgatóság Debrecen részére nyitott 101705 sz. „átalakítási költségzámola” javára beküldendő ellenőrzési díj a bejelentett kedvezményért együttes átalakítási és tatarozási költségek két ezrelékének megfelelő felfelé pengőre kikerékített összege, de legalább 5 pengő. Az összeg befizetése előtt a beadványt érdemi tárgyalás alá venni nem lehet és a befizetett összeget semmiféle címen nem lehet visszakövetelni.

Ezen befizetett ellenőrzési díjak a helyhatósági közegek részére az érvényes szabályrendeletek értelmében fizetendő díjakat és azok mérvét nem érintik.

Hogy az adóköteles épületeknél, valamint adóköteles bérleményeknél milyen átalakítási s ezekkel egyidejűleg végzett tatarozási munkálatok közül melyek után engedélyezhető adókedvezmény, az elől hivatkozott miniszteri rendelet 3 és 4 paragrafusában tételenként fel van sorolva, míg a rendelet 5 paragrafusa a kedvezményből kizárt munkálatokat nevezi meg.

A rendelet 10 paragrafusa szerint a kedvezmény megállapítása esetén az átalakított épület után kivetett házádo házádo-rendkívül pótlék s községi pótládó együttes összegéből levonásba hozandó 1. az adókedvezményre jogalapot szolgáltató átalakítási költség 50 százaléka, de legfeljebb az előző pontban említett átalakítási költségeknek feleösszege után.

Az adózót megillető kedvezményt elsősorban az adózó terhére fennálló előző évről hátralékos adó tartozás ki-egyenlítésére kell felhasználni éspedig arra való tekintet nélkül, hogy adózó a hátralék megfizetésére fizetési kedvezményben részesült-e vagy sem. A hátralékban azonban az átalakított ház után az adókedvezmény megállapítása évében kivetett házádo, rendkívül pótlék és községi pótládó együttes összegének legfeljebb öt-szörösét szabad kiegyenlíteni.

Ha a házbirtokost megillető adókedvezmény nagyobb, mint a kiegyenlített hátralék, az ezt meghaladó összeget, vagy ha hátralék nem volt a teljes kedvezményt a következő év január hó elsejétől 5 egyenlő évi részletben kell az átalakított ház után az egyes évekre kivetett házádo, rendkívül pótlék és községi pótládó együttes összegéből levonásba hozni.

Az évenként levonásba hozható összeg azonban a kiegyenlített hátralék egyötöd részével együtt sem haladhatja túl az átalakított épület után az illető évre kivetett házádo, rendkívül

pótlék és községi pótládó együttes összegét.

Az adókedvezmény akkor sem hosszabbítható meg, ha annak összege a fentiek szerint levonható házádo, rendkívül pótlék és községi pótládó együttes összegét meghaladja.

Egyébként a rendelet a városi adóhivatal kivételi ügyosztályában (városháza épület, számvevőségi folyosó, I. em. 27. számú szobájában) a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető, azokból ott kivonat készíthető és az ügyosztály készséggel ad felvilágosításokat és útbaigazításokat is, amelyeket még vállalatbaadás előtt ajánlatos megszerzeni.

Városi adóhivatal.

## SZÍNHÁZ MŰVÉSZEI

### A SZÍNHÁZ MŰSŐRÁ:

Május 12-én, szerdán: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. C) bérlet.

Május 13-án, csütörtökön: AZ EMBER TRAGÉDIAJA. Bérletszünet.

### A színházi iroda hírei:

**RENKIVÜLI ÉRDEKLŐDÉS-SZEL KISERI** Debrecen kulturközönsége Madách Imre, a világhírdalmi értékű halhatatlan remekműve, **AZ EMBER TRAGÉDIAJA** Csokonai-színházbeli előadás-sorozatát.

**EDDIG LEGTELEJESEBB SZÖVEGÉT** adja a Csokonai-Színház a hatalmas madáchi alkotásnak, mely estéről-estére lenyűgözi a telt nézőtereket örökértékű és örökérvényű mondanivalójával.

**EURÓPAI SZINVLONALU ÉRTEK** a Csokonai-színház új felfogású Tragédia-előadása, mely **HORVÁTH ÁRPÁD** nagyvonalu rendezésében — ez a rendezés Madách alkotását újraértelmezve, eddig nem sejtett szépségeket tárt fel a közönség előtt. — **KARDOS ISTVÁN** értékes, ujszerű kísérőzenéjével, **D. SZABÓ ISTVÁN** monumentális hatású díszleteivel folyton fokozódó, kivételes aranyu érdeklődést kelt.

**KETTŐS SZEREPOSZTASBAN** adja a Csokonai-Színház **AZ EMBER TRAGÉDIAJÁT**. Szerdán este **Adám: Thuróczy Gyula, Éva: Beleznay Margit, Lucifer: Szabó Imre.**

**ÓRIÁSI TÖMEGEKET** mozgat meg **AZ EMBER TRAGÉDIAJA** előadása. A magánszereplők hatalmas seregén kívül **36 tagu szavalókör, 40 főnyi énekkör, 80 tagu statisztéria** vesz részt az óriási aranyu előadásban.

**ELRAGADTATÁSSAL MELITANYOLJA** a közönség minden este a nagyvonalu rendezést, megragadó kísérőzenét, a lenyűgöző színpadképeket, a kitünő szereplőgárda előkelő stílusu teljesítménzt, az érdekes világitási hatásokat és a rengeteg korhű jelmezt.

**SZERDÁN ESTE** **Adám: Thuróczy Gyula, Éva: Beleznay Margit, Lucifer: Szabó Imre.**

**EZREK ES EZREK GYÖNYÖRKÖDTEK** idáig a Tragédia nagyszabásu előadásában, siessen jegyét biztosítani a további előadásokra!

## MOZI

### VÉGALOMÁS

Szórakoztató a Vígyszínház új filmje, kedélyes história, ami másfél órán keresztül jó hangulatban tartja a nézőt. Nem nagy igényű ugyan a történet, de azért akad benne néhány szellemes ötlet az eredeti Szenes-vígjáték maradványaként. **Paul Hörbiger** a főszerepben rokonszenves, **Maria Andergast** elbájolóan kedves, de ügyes a többi szereplő is.

A kísérőműsorban érdekes híradót és spanyolországi tájfelvételeket mutatott be a Vígyszínház.

## KÖZGAZDASÁG

A BÚZA 10-15 FILLÉRREL OLCSÓBB  
Rozs májusra: 20.70, júniusra: 20.30, 20.35, zárlat 20.35—20.36.

Újrozsa októberre: 15.45, 15.51, zárlat 15.51—15.52.

Tengeri májusra: 11.65, 11.62, zárlat 11.61—11.63, júniusra: 11.96, 11.91, zárlat 11.91—11.93, augusztusra: 12.28, 12.20, zárlat 12.20—12.21.

A készáruiparban a forgalom mérsékelte, csak a tengerinél mutatkozott kisebb javulás, mérsékelt áremelkedés. Búzából 1400 mázsát adtak el 15—10 filléres árcsökkenés mellett.

Búza: tiszavidéki 77 kg-os 19.75—20.00, 78 kg-os 19.95—20.20, 79 kg-os 20.20—20.45, 80 kg-os 20.30—20.55, felsőtiszai 77 kg-os 19.55—19.80, 78 kg-os 19.80—20.05, 79 kg-os 20.05—20.30, 80 kg-os 20.20—20.45.

Rozs: 20.40—20.50.

Takarmángárpa: elsőrendű 15.25—15.75, középmínőségű 14.60—15.00.

Zab: elsőrendű 16.80—16.95, középmínőségű 16.70—16.80.

Tengeri: tiszántúli új 11.10—11.20.

Búza: 150 mm hajdúi 79-es 20.45, 150 mm felsőtiszai 80-as 20.25, 150 felsőtiszai 80-as 20.40, 150 mm felsőtiszai 80-as 20.20, 150 mm felsőtiszai 80-as 20.32<sup>1</sup>/<sub>2</sub>, 200 mm felsőtiszai 77—78-as 19.55.

### SERTÉSVÁSÁR

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 404 darab sertés. Előzőnap ma-radvány 22 darab. Árak: I. szedett 108—110, exportzár márkázott 170 fillér kilogrammonként. A vásár irányzata von-tatott.

### HIVATALOS

#### VALUTAARFOLYAMOK

1 angol font 16.70—16.90, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.50—7.95, 100 dollár 337.65—341.65, 100 francia frank 14.90—15.30, 100 leu 2.80—3.00, 100 lira 17.40—17.90. Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.60—78.40.

### Csödárverési hirdetmény.

Pk. II. 22.918/1937. bírósági ügy-szám. Alulírott bír. végrehajtó közhírré teszi, hogy a debreceni kir. járásbíróság 1937/22.918/5. Pk. II. sz. végzésével dr. Kéry Lajos debreceni ügyvéd tőmegmondnok kérelmére vb. Békés Lajos cég Békés István elrendelt esőldeltározás során bíróilag lefoglalt és ki nem igényelt 1171 P 72 f. becsértékű ingó-krá a helyszínrre, Debrecenben, Piac ucca 22—24. sz. alatt 1937 május 15. napja délelőtt 10 órára kitűzetik, amikor a legtöbbet igénylőnek készpénzfizetés mellett, — szükség esetén becsáron alul is el-adatnak üzleti férfi- és nőidívat-árak, üzleti berendezés és felsze-relési tárgyak.

Debrecen, 1937 április 29.

Szilágyi Lajos.

kir. bír. végrehajtó.

## Nyilt-tér\*

Feleségemért, Szathmári Jo-lánért semmiféle anyagi felelőssé- get nem vállalok, adósságait ki nem fizetem.

Tóth Lajos,  
Széchenyi u. 22.

\* E rovatban közöltékért sem a szer- kesztőség, sem a kiadóhivatal nem vál- tal felelősséget.

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ-SÁG-BAN HIRDETŐ CEK- K-NÉL ESZKÖZLI VÁSÁRLASAIT

**ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.**

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság a rendőri büntető eljárások során hozott jogerős ítéletekkel elkövetett és értékesíteni rendelt bűnjel, valamint a visszahagyott zálogtárgyakat u. m. különféle hitelesíthető mérlegeket, súlyokat, gazdasági láncokat és béklyókat, zománczott bádorgépeket és egyéb ingóságokat nyilvános szóbeli árverésen értékesíti. Az

árverés a folyó évi május hó 19. napján, szerdán délelőtt 9 órakor kezdődik a rendőrségi épület, Kossuth uca 20. szám, harmadik emelet 102. számú hivatali helyisége melletti tetőtérre szorított feljárt az Ujházi Edg. uca III. számú kapu át. Az árverésen a legtöbbet ígérők a vételárát a hatósági kiküldött kezébe készpénzben azonnal kifizetni és a megvásárolt tárgyakat saját költségükön azonnal elszállítani tartoznak annyival is inkább, mert a hatóság azoknak további megőrzéséről nem fog gondoskodni. Az eladott tárgyakért a hatóság felelősséget és szavatosságot semmi tekintetben sem vállal. A vevők a megvásárolt mérlegeket s súlyokat a közforgalomban csak abban az esetben használhatják, ha azokon a szükséges javításokat eszközöltetik és a 93905/1925. K. M. számú rendeletben előírt hite-

sítési kötelezettségnek eleget tesznek. Ez utóbbiaknak elmulasztása esetében a mérőeszközöket a közforgalomban használó egyének az 1907 V. tc. 32 és 36 paragrafusai értelmében 600 pengőig terjedhető pénzbüntetésnek teszik ki magukat és a törvényes követelményeknek meg nem felelő mérőeszközök tőlük elkoboztatnak.

A városi elsőfokú közigazgatási hatóság

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig két napilapban, a Debreceni Független Ujságban, a Debreceni Ujságban HÉT KÖZ NAP 50 FILLER, VASÁRNAP 70 FILLER.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosításaj készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12**

**Levelezés****Fürdőtrikók**

legolcsóbban

**NAVAS** Harisnyaházban

Bádogos uca 1.

**Nyomoz.**

megfigyeléssel szakszerűen, — rendőrségi és évtizedes magánygyakorlatával mindenütt személyesen. Gálócsy, Varga uca 25. 479

**Betöltendő állás**

**Bejáró takarítónő,** hosszú bizonyítvánnyal a délelőtti órákra felvétetik. Jelentkezés reggel 8-tól 10 óráig az Ujságíró Clubban Piac uca 26., I. emelet.

**Malomszereléshez** asztalosokat és fatüzeléssel szívógázmotorhoz azonnali belépésre gépészt keresünk. Téglási malom. 312

**Faipari**

szakiskolát végzett asztalos, aki precíziós munkában gyakorlott, felvételre keresünk. Zerkowitz Textilművek, Bethlen u. 32. 320

**Ügyvédi**

fródába kisasszonyt kezdő fizetéssel felveszek. — Jelentkezni délután 3—5 óra között. Cím a kiadóban. 319

**Jómegejelenésű**

kenyereslányokat keres a nagyerdői Vigadó. Jelentkezés a Vigadóban délelőtti munkakönyvvel. 5073

**Mindenes**

főzőlányt azonnala felveszünk. Ref. Kollégium. Tápiószentpéter. 818

**Üzleti szolga**

Állandó alkalmazást kaphat Tóth Gyula vasüzletében. Jelentkezés az üzletben. 780

**Jól főző**

mindenest keresek 15-re. Kettő vagyunk. Szoboszló út 11-d. 812

**Gyermektelen**

házaspárt felveszek. Vigádkézdő M. u. 64. 813

**Allást keresők**

**Varróleány** elmenne nőikonfekciós munkára. Pandur u. 6. sz. Gyarmati Mária. 5072

**Okltatás**

**Német** okltatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2237

**Német** anyanyelvű ur irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Hatvan uca 1. I. kapu, III. 54

**Árverések**

**Negyven éves** pékség 2 kemencével, üzlettel, a város szívében — azonnala kiadó. Hatósági engedélyért a tulajdonos felelősséget vállal. Értekezni Homok u. 99., tulajdonossal, mindennap 2—4 óra között.

**Kiadó lakás**

**Központban** tiszta, rendez különbejárattal uca szoba kiadó fürdő szoba használattal. Cím a kiadóban. 5042

**Kiadó** azonnala központi fűtésű különbejárattal bútorozott szoba. Megtekinthető 2—4 között. Svetits, III. udv. földszint 3. a. 5021

**Uccai** kétszobás, konyhás, előszobás lakás kiadó május 1-re. Megtekinthető minden délután 4 órától. Apaffy uca 32. szám. 5004

**Két** egymásba nyíló tiszta különbejárattal uccai szoba bútorozottan vagy anélkül fürdőszoba használattal kiadó. Cím a kiadóban. 5041

**Kiadó** két szép uccai szoba, előszoba, mellékhelyiségekkel külön udvarban június hó 1-re. Hadházi uca 31-g. 811

**Négyszobás** parkettás, fürdőszobás úri lakás azonnala is kiadó. Werbőczy uca 12. 779

**Egy** nagy szoba kiadó. Erzsébet u. 14. 5066

**Különbejárattal** esinosan bútorozott szoba kiadó. Rákosi Jenő 7. Bővebbet fűszerüzletben. 318

**Ingatlan**

**Két** uccára nyíló telek eladó. Érdeklődni: Erzsébet u. 14. 5033

**Kertkedvelőknek, egyetemi tanároknak** alkalmas vétel. közel a városhoz egyetemhez, villa mos megállóhoz, az Istvánmalom háttámaszán, az Andrássy út 28. szám alatti esodaszép szőlő és kb 5 600 darab termőfából álló nemes gyümölcsös, kétszobás lakással, melléképülettel, jövizű kúttal, — óriási nagy homokbányával nagyon olcsó árértékben. — részben azonnala eladó. Értekezni lehet a Halász vendéglőben (Margitfürdő mellett).

**Olcsó házhelyek** eladók a Luther és Kuruc utcák sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd. Werbőczy uca 12 I. emelet. 3412

**Eladó** Hortvá Miklós úton villa, Lajos kir. téren villatellékek, Téglaskertben 3032 négyszögöl gyümölcsös és belsőszobás házak. Értekezni dr. Szemere ügyvédnél. Sas uca 3. 311

**Miképerési** Vénkertben egy hold szőlő telken 40 gyümölcsfával 2 szoba, konyha, speiz eladó. Vigádkézdő M. u. 52. 309

**51 hold föld** kiadó Ondódon. Értekezni lehet: Mester u. 31. 766

**Eladás** zsirosbődön és egy vaságy. Diófa uca 13. 5046

**Eladók** betegtolókoesik, íróasztalok, iratszékrenyek, rakettek, heneserek, rekamiék az Ingóságközvetítőben. 310

**Szállodai** berendezés, ú. m. ágyak, löszormatracok, sezlonok, mosdók, székek, asztalok, stb. nagyon olcsón, sürgősen eladó. Értekezni: Katz szörmeüzlet, Piac 79. 807

**Autó,** négyszemélyes Chevrolet, hatszemélyes Chrysler olcsón eladó. Ferenc, Püspökladány. 781

**2 és fél hold** lucerna lekaszályva és behordva, tengeridaráló, bútorfélék eladók. Vörösmarty 9. 762

**Ajtó,** ablak, deszka, épületfák, téglá eladók. Piac u. 66. szám. 815

**Kéveset** használt, majdnem új teherautó eladó. Herskovics, Miskolc, Széchenyi u. 41. 5074

**Vétel**

**Olcsó vasanyag,** fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot veszek. Hűtőadékok cserélek használható. Boockay tér 7. Vaskovits. 1027

**Kertipadot,** jókarban levőt megvételre keresek. Cím a kiadóban. 5028

**Pénzt adok** bútorért, zálogjegyért. — mindenféle ingóságért. — Hívásra jövök. Barnáné, Csapó u. 16. 181

**Keresek** megvételre egy jó állapotban levő fürdőkádát. Cím: Özv. Klein Béné, Kaba. 814

**Ajánlat**

**Takaréktűzhelyek** majolika, nagyobb, úriháztartáshoz alkalmas. — Egyszerűbbek is kaphatók. Kandia 15. 316

**Szőlőkaró,** hasított akác — minden mennyiségben és méretben kapható házhoz szállítva. Forgácsnak mázsája 2.—pengő. Vágó József Margit-tűzifa és szénkeresek vállalatánál, Margitfürdő mellett. Telefon 10—24. 906

**Kilós** és méteres krepdesin, flakon, voál, stb legolcsóbban Degenfeld tér 11. 5055

**Ékszerait** ünnepekre fillérekért javítja vagy alakítja azonnal is Szőke Dániel, Kigyó uca 45. 392

**Fényképezőgépek,** fotoanyagok, Takarékosságra is Ungár Iatszerész és fotószaküzletében, Széchenyi u. 1. 5017

**Keszler** Jemcsak kerékpárban és alkatrészekben a legolcsóbban a javításba adott kerékpárokat jóformán fillérekért javítja Széchenyi u. 1. 3305

**MAKULATURA** kapható a kiadóhivatalban Piac uca 49 szám

**Rádió**

**Rádió** villanyszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron. Kedvező fizetési feltételek Miklós uca 2. 200

**Ellátás**

**Nagy menü** 1.10, kis menü 90 fillér az Ujságírók Clubjának éttermében, Piac uca 26, I. em. Kimondottan prima házikoszt. Olvasó. Kártya terem. Társalgó. Külön diétás konyha orvosi előírás szerint.

**Hungaria pensio** Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23—39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

**Kisgyermek** lelkiismeretes gondozását és ellátását vállalja szerezni díjazásért egyedüli nő Balázné, Varga u. 12. S

**Ellátást keresők**

**Hús-** és tészta nélküli, de ízes családi kosztot keresek. — Ajánlatokat »Armedjelölés» alatt a kiadóba kérek. 5069

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE**, Laptulajdonos: **Debreceni Független Ujság Vállalat**, Nyomta: **Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó R. T., József kir. herceg uca 1. szám.**